

# 小车位服务大民生

通讯员 钱运立 文/图



安康站广场车位

小车位蕴含着大民生。城市停车与群众的生活出行休戚相关，是最接地气的民生工程，解决“停车难”既是形势所趋，也是众望所归。近年来，安康市大力实施城市更新行动，加大马力解决“停车难”问题，补齐城市停车短板，改善城市停车环境，让群众生活更加舒心便利。

“暑假带孩子回家，一出火车站就发现，站前广场一下子敞亮大气了许多，公交车、出租车、社会车辆分区合理，一出站就可以坐车，太方便了。”9月1日上午，长期在西安工作的杨小燕背着行李包前往检票口，准备坐火车前往西安继续她的他乡奋斗之路。

## 汉阳镇抓实村级后备力量培养

本报讯(通讯员 龚雪)为破解村级后备力量短缺难题，近年来，汉阴县汉阳镇不断加大村级后备人才培养力度，着力构建“选、育、用”成长链条，打造一支“政治素质高、带富能力强、为民服务实、发展潜力大”的村级后备力量，为全面推进乡村振兴提供坚实人才支撑。

落实“一人一档、一村一册”，做好信息动态更新，确保底数清、情况明；培养11名村(社区)45岁以下“两委”干部，吸纳储备33名后备干部，大力实施“一村一名大学生”选育计划，16个村(社区)全覆盖储备；16个村(社区)动态储备村(社区)党组织书记后备力量32名，不断选优配强带头人队伍，为2025年换届工作打下坚实基础。

需求和村级人才培养方向，开展基层党建、政策法规、乡村振兴、实用技能等知识培训，改变长时间理论灌输模式，学习借鉴其他地区先进发展理念和实践经验，镇党委共组织村(社区)干部外出培训15期，提升村级后备干部政治理论素养、带领群众致富、处理村级事务能力；利用“三会一课”、主题党日等方式开展线下集中培训，定期开展谈心谈话，了解后备人才的工作情况和思想动态，进一步落实对村级后备力量的关心关爱。

联工作”机制，安排村级后备力量每月到联建村(社区)跟班学习1天，同时积极参与村级事务管理，在乡村振兴、安全生产、矛盾纠纷调解等重点难点问题中摔打磨炼，不断提升服务群众的能力；积极引导选拔培养的后备干部列席村级会议、常态化参加组织的各类活动，进一步深入接触村级事务，磨炼提升个人能力和本领。目前，全镇33名后备干部均参与试岗锻炼，对于表现特别优秀的，按照发展党员程序，持续培养思想觉悟高、积极向上党组织靠拢的后备干部，不断壮大党组织队伍。

## 市生态环境保护综合执法支队 3名干部荣立三等功

本报讯(通讯员 徐攀)经市委组织部审批，市生态环境保护综合执法支队李春晓、任万明、许珍3名公务员2020-2022年连续三年年度考核优秀，记三等功一次。近日，市生态环境保护综合执法支队举办公务员记三等功授牌颁证仪式，为荣获三等功的同志颁发荣誉证书和奖励证书。

近年来，李春晓、任万明、许珍3人始终忠诚于党、默默奉献生态环境保护事业，为守护安康绿水青山勤勉敬业、主动作为、勇于担当，生动诠释生态环境保

护铁军特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良作风，充分展现了新时代生态环境保护工作者昂扬向上、奋发作为的精神风貌！同时荣获三等功、既是3名同志个人的骄傲，也是对市生态环境保护综合执法支队打好打赢全市污染防治攻坚战的认识。市生态环境保护综合执法支队将持续健全选树、培育先进典型机制，充分发挥榜样标杆示范引领作用，引导党员干部坚定理想信念，攻坚克难，踔厉奋发，为美丽安康建设再创佳绩再立新功。

## 多样化服务让老人幸福“享老”

本报讯(通讯员 欧定扬 杨环 黄娜 许安宇)为进一步提升老年人幸福指数，近日，汉阴县城关镇长乐社区老年人日间照料中心正式启用，同时举办了第七期“孝老中心日”。

长乐社区老年人日间照料中心总面积134平方米，配备厨具、桌椅、空调、棋牌室等硬件设施，向社区老年人提供膳食供应、生活照料、健康监测等服务，满足老年人的不同需求。

当天，辖区老人们及其家人走进日间照料中心查看设施设备情况和室内环境等，一边参观一边交谈，还时不时地停

下亲身体验各种休闲娱乐设施。“老李，这还有象棋呢，来来来，我们两个来一局！”“好啊！好久没下棋了，我可不会对你手下留情啊！”

长乐社区老年人日间照料中心的启动，不仅为老年人提供了一个集体休闲娱乐、健康监测、就餐服务于一体的服务场所，更为提高老年人的生活质量起到了积极推动作用，让老年人真正体会到“老有所依、老有所养、老有所乐”的幸福生活。

老人们纷纷表示，社区日间照料中心环境很好，也很温馨。在这里休闲娱乐，心情特别舒畅。

## 四季镇：村组“院落会”架起干群“连心桥”

本报讯(通讯员 鲁绪彬 杜胜东)连日来，在岚皋县四季镇各村小组院落里，大家围坐在一起，干部宣讲政策，群众各抒己见，时而响起热烈的掌声，大家脸上都洋溢着开心的笑容，一场场别开生面的“院落会”架起了干群“连心桥”。

点单式宣讲，让惠农政策深入人心。为进一步提高群众的参与度，四季镇集中整理编写了政策“一口清”宣讲稿，按照“点单式”需求，用接地气的语言与群众拉家常，面对面地为群众解读党的二十大精神及平安建设、反诈防邪、禁毒禁赌、生态环保、未成年人保护、耕地保护、农村宅基地管理相关法律法规和产业奖补、和美庭院建设、基本医疗保险、低保保障等普惠政策，确保宣讲内容“直击人心”。

换位式沟通，让干群关系更加融洽。每一场院落会都会预留一定的时间，让与会群众畅所欲言，工作人员逐一记录在册，能解答的现场解答，不能当场解答或立马兑现承诺的事项，由各工作组

统一收集汇总后会上研究决定，第一时间回应群众关切。同时，广泛听取群众的意见建议，将其转化为改进提升镇村工作的思路和举措。

清单式服务，让群众期盼落地有声。对收集的问题进行研判分类后，由各包村领导任组长，各村党支部书记为责任组长，统筹包村干部、驻村工作队员，实行“清单式管理、销号制落实”，制定问题清单，压实人员责任，明确时间节点，跟踪式推动、销号式办结，落实一项、销号一项，真正当好群众的知心人、贴心人、暖心人，确保件件有着落，事事有回音。

自8月份以来，四季镇共召开院落会20余场次，收集群众意见建议9条，建立问题清单5项，已销号2项，剩余3项正在有序推进中。下一步，该镇将持续聚焦民生，不断转变工作作风，常态化开好群众院落会，让党的各项惠民政策在基层一线落地生根、开花结果，不断增强广大人民群众的幸福感和获得感。



## 宁陕掀起全民健身热

通讯员 杜敏 文/图

从清晨的绿道晨跑，到傍晚的广场舞，从公园的太极，到社区的集体运动会……被绿水青山环抱的宁陕，正悄然掀起一场全民健身的热潮。

8月8日，2024年宁陕县全民健身系列群众体育活动启动仪式在县政府广场举行后，全民健身的氛围日渐浓厚。“加油、加油、加油”，8月15日，在宁陕体育场一场火热的社区运动会正在激烈进行中，来自全县8个社区的200余名选手参加比赛。

比赛现场，参赛选手们斗志昂扬，全力以赴，通力协作，相互配合，在欢声笑语中尽情享受运动带来的放松与快乐。

“我们社区一共有10余人参加，经过大家的共同努力取得了第一名的好成绩，印象最深刻的是10x100接力赛，大家齐心协力完成了比赛，这种活动既锻炼了身体，又增强了集体荣誉感，我希望以后多举办类似的活动。”城关镇三星社区代表队参赛选手秦珍说。

据悉，此次比赛设有10x100米接力赛、疯狂毛毛虫、蚂蚁搬家、一分钟跳绳、背靠背接力运篮球5个项目的比赛，集趣味性、协作性、竞技性于一体，是“全民健身·运动三秦”系列赛事活动之一，旨在为广大群众精心搭建了一个充分展现自我风采、尽情享受运动快乐广阔舞台，进一步推动全民健身运动的广泛开展，带动更多的人参与体育活动，享受健康生活。

不仅如此，各乡镇也紧跟健身、运动热潮。8月22日，筒车湾镇七里村热闹



乡村羽毛球赛

非凡，一场别开生面的体育盛会——“全民健身·健康乡村”趣味运动会正式拉开帷幕。

赛场上，欢声笑语此起彼伏，村民们个个精神抖擞，跃跃欲试。本次运动会根据场地、参赛人员年龄等情况，精心设置羽毛球、乒乓球、投篮、跳绳、中国象棋5个比赛项目，分为少儿组、中青年组两个类别。

“很高兴参加七里村举办的全民健身活动，并且拿到奖品。在活动中锻炼了身体，增加了村民之间的友谊，丰富了群众之间的文化生活，以后我将继续加强锻炼，多多参加此类活动。”参赛队员王泽森高兴地说。

此次运动会是七里村推进“全民健身”与“全民健康”融合发展，促进乡村文化振兴的一个缩影，旨在满足不同年龄段村民的健身需求，让每个人都能在运动中找到乐趣，享受健康。

乡村绿道也为全民运动提供了得天独厚的场地，与自然融为一体，有蓝天白云和树荫相伴。在绿红相间的绿道上

或散步、或快走、或骑行，每一种方式都是别样的体验。

每天下午走进秦岭乡村绿道，前来运动的群众络绎不绝。天然氧吧里的露天健身步道已然成为运动爱好者的打卡胜地。

“我经常到步道来骑自行车，步道铺了塑胶，骑起来非常柔软，还可以锻炼身体。”自行车骑行爱好者杨明月小朋友说。

乡村绿道只是宁陕县最新建成方便群众运动休闲的重要场地之一。该县已建成县城综合体育场、全民健身中心、室外公共运动场地、环长安河健身步道等公共体育设施。全县68个行政村村级农民体育健身工程覆盖率达100%。全县体育基础设施整体水平显著提升，奠定了群众参与全民健身活动的基础。

近年来，宁陕县认真贯彻落实全民健身国家战略，广泛开展全民健身活动，每年坚持举办山地越野挑战赛、徒步走比赛、全民健身展演等群众广泛参与的体育活动10场次以上，全县常年坚持体育锻炼人数1.5万人左右，人民群众健康水平不断提高，人民群众获得感和幸福感不断增强。

如今的宁陕，不论是在公园、还是体育场，总能看到多人“动起来”的运动场面，全民健身不仅让群众更健康，也让整个山城活力十足。

## 云雾山镇开展人居环境整治集中攻坚擂台赛

本报讯(通讯员 蔡兆楠)近日，石泉县云雾山镇组织开展人居环境整治集中攻坚擂台赛，镇村干部以分组交叉实地观摩的形式，深入实地考察了各村活动室、村主干道及村五职干部住宅环境整治情况。

此次观摩活动将全镇11个村分为三个观摩小组，由镇主要领导带队，组织班子成员及各村“两委”干部进行交叉观摩。活动中，各小组严格按照评比标准，以问题为导向，找差距、补短板。

深入村民家中，实地查看住宅环境，了解整治情况。“这家的院坝真干净！”“那家的物品摆放的真整齐！”镇村干部边看边交流，互相学习，共同进步。在观摩结束后，各小组召开总结会议，就观摩过程中发现的问题、亮点及经验做法进行交流分享，共同探讨提升人居环境整

治水平的有效措施。

“通过这次观摩，我看到了各村在人居环境整治中取得的成果和一些好的做法，这为我们后续人居环境整治工作提供了宝贵的经验和借鉴。同时，也发现了一些问题，例如部分角落仍然存在乱搭乱建未拆除的情况，我们下一步的工作重点也将围绕这些问题展开。”南沟村党支部书记潘尚册表示。

此次活动充分发挥了党员干部的示范引领作用，以实际行动践行了“党员干部做示范，群众跟着一起干”的工作理念，有效激发了群众参与人居环境整治的热情，提高了群众参与人居环境整治的参与度，切实发挥群众主人翁作用。通过交叉观摩，各村干部能够直观地看到其他村在人居环境整治方面的优点和不足，从而实现取长补短、共同提高。

## 冷水镇“四力”做优人居环境整治

通讯员 周紫薇

连日来，白河县冷水镇严格按照全县“千万工程”和农村人居环境整治“百日攻坚”行动方案部署要求，细化责任分工，聚焦重点任务，深入村组，迅速摸排，分类施策，统筹推进，掀起全员参与、合力攻坚的人居环境整治热潮。

全面摸排，在“动力”上提效能。动员会后，全体镇村干部迅速下沉一线，对照“三改四清”“三拆四除”“三治四管”整治要求，到村组院落、公路沿线、农户房前，逐户逐片分析研判，制定整改提升方案，全面建立整改整治清单台账。目前，已清理废旧圈厕15处，破旧广告、杂乱电线20处，卫生死角82处，杂物乱堆乱放62处。

分类施策，在“活力”上出实招。坚持示范引领、分类施策、整体推进，全镇分为2个示范村、7个“点”上村、9个“面”上村，以“三拆四除”为突破口，根据各村现有基础条件和特色，尊重农户意愿，科学合理制定改造提升标准，分层次分重点分区域

一体推进重点区域整治提升和连片集中整治，做到既体现特色又全面提升。

发动群众，在“合力”上求突破。组织镇村干部、网格员、驻镇单位等多方力量共同参与，通过入户走访、主题党日、院落会、小组会，利用微信公众号、微信群、LED显示屏、广播等渠道，广泛向群众宣传“千万工程”和“百日攻坚”行动的重大意义，积极引导广大群众加入农村人居环境综合整治工作中来，自觉做好房前屋后环境卫生，聚力建设宜居宜业和美乡村。

强化督导，在“效力”上促落实。成立督导考核组，不定期开展跟踪问责，每月通报考核结果，倒逼工作责任落实。通过“红黑榜+积分制”管理机制，持续开展道德评议会，对专项行动的先进典型进行宣传表扬，激励引导群众比学赶超，以先进树新风，以典型促提升，确保“千万工程”工作暨农村人居环境整治“百日攻坚”行动取得实效。